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Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (169), 18-21 czerwca 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=961). 

CBOS

 

¾ Opinie o pracy obu izb parlamentu od dłuższego czasu są 

bardzo krytyczne, a w ostatnim miesiącu jeszcze się 

pogorszyły. Zdecydowana większość Polaków (81%, wzrost od 

maja o 7 punktów) negatywnie ocenia działania posłów, a tylko 

co jedenasty (9%) wypowiada się o nich pozytywnie. Senat 

uzyskuje trochę lepsze oceny: 16% badanych uważa, że działa 

on dobrze, a blisko dwie trzecie (63%) jest przeciwnego zdania. 

Są to najgorsze oceny parlamentu zanotowane dotychczas 

w naszych badaniach. 

¾ Spośród instytucji politycznych od dawna najlepiej oceniany 

jest urząd prezydenta. Obecnie blisko trzy piąte respondentów 

(58%) ma o jego działalności dobre zdanie, a mniej niż jedna 

trzecia (32%) - złe.  

¾ Od lutego wyraźnie pogorszyły się oceny działalności 

Najwyższej Izby Kontroli. O 11 punktów (do 40%) zmniejszyła 

się grupa respondentów mających pozytywne opinie o pracy 

NIK, natomiast o 7 punktów (do 26%) wzrósł odsetek będących 

przeciwnego zdania. 

¾ W porównaniu z poprzednim badaniem nieznacznie pogorszyły 

się opinie o policji. Ponad połowa Polaków (54%, spadek 

o 2 punkty) ma dobre zdanie o pracy sił policyjnych, a jedna 

trzecia (34%, wzrost o 2 punkty) wyraża się o niej krytycznie.  

¾ Oceny dotyczące pracy wojska cechują się dużą stabilnością, 

a udział w operacji w Iraku nie ma na nie żadnego wpływu. 

Większość ankietowanych (67%) pozytywnie wypowiada się 

o działaniach sił zbrojnych, a mniej niż co dziesiąty (9%) 

negatywnie. 



 

 

 

 

 

 

 

 Co kilka miesięcy w naszych badaniach respondenci otrzymują do oceny rozszerzoną 

listę głównych instytucji w Polsce, zarówno politycznych (prezydent, parlament, władze 

lokalne), jak i niepolitycznych (związki zawodowe, instytucje finansowe, instytucje wymiaru 

sprawiedliwości, wojsko, Kościół, NIK, Trybunał Konstytucyjny, Rzecznik Praw 

Obywatelskich). Ostatnio sondaż taki realizowaliśmy w lutym br. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU, PREZYDENTA I WŁADZ SAMORZĄDOWYCH  

 Opinie o pracy obu izb parlamentu badamy w comiesięcznych sondażach. Wciąż są 

one bardzo krytyczne, a w czerwcu1 jeszcze się pogorszyły. Zdecydowana większość 

Polaków (81%) negatywnie ocenia działania posłów; w porównaniu z poprzednim pomiarem 

odsetek opinii krytycznych wzrósł o 7 punktów. Tylko 9% badanych pozytywnie wypowiada 

się o pracy Sejmu. Są to najgorsze oceny notowane dotychczas w naszych sondażach. 

Respondenci o orientacji prawicowej mają równie złe zdanie o działalności posłów, jak 

identyfikujący się z lewicą.  

 Senat uzyskuje trochę lepsze oceny: 16% badanych uważa, że działa on dobrze, 

a blisko dwie trzecie (63%) jest przeciwnego zdania. Jednak opinie o Senacie są słabiej 

wyrobione - prawie dwukrotnie więcej osób niż w przypadku Sejmu nie ma zdania na temat 

jego pracy (odpowiednio: 21% i 11%). W porównaniu z sondażem majowym bardzo 

wyraźnie (o 11 punktów) wzrósł odsetek opinii krytycznych wobec Senatu. Jeszcze nigdy 

Polacy nie mieli tak złego zdania o jego działalności jak teraz. 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (169) przeprowadzono w dniach 18-21 czerwca 2004 roku 
na liczącej 961 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Tabela 1 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany 
instytucje  IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI V-VI 

  2003 2004 2004 
  w procentach 

Sejm dobra 12 12 13 13 11 14 14 16 11 12 14 11 11 11 9 -2 

 zła 76 74 71 74 76 74 72 70 77 75 73 78 77 74 81 +7 

Senat dobra 24 21 20 20 22 25 22 23 19 18 20 19 17 18 16 -2 

 zła 52 52 51 51 49 50 48 52 57 54 55 57 59 52 63 +11 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
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 Działalność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego od dawna jest dobrze oceniana. 

Obecnie blisko trzy piąte badanych (58%) ma o niej pozytywną opinię, a mniej niż jedna 

trzecia (32%) - negatywną. W porównaniu z sondażem majowym nieznacznie wzrósł 

krytycyzm wobec urzędu prezydenckiego. Jego notowania zależne są od subiektywnej oceny 

warunków materialnych gospodarstwa domowego - osoby bardziej z nich zadowolone lepiej 

też oceniają działalność tego urzędu. 

Tabela 2 

Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany 
prezydenta II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI V-VI 
 2003 2004 2004 
 w procentach 

Dobra 79 77 69 72 71 70 71 73 73 67 65 65 65 60 57 59 58 -1 

Zła 15 17 20 17 19 21 19 17 17 22 24 25 26 32 32 29 32 +3 

Pominięto „trudno powiedzieć” 

 



 

 

- 3 - 

ZMIANY OPINII O PREZYDENCIE

II
'98

VI IX XII V
'99

IX I
'00

VI X I
'01

IV VII  IX I
'02

IV VII X I
'03

III VVIIIXXI I
'04

III VI
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

 DOBRA  ZŁA  

 

 Władze samorządowe mają bardzo stabilne notowania. Podobnie jak w lutym br. 

co drugi badany dobrze ocenia ich działalność w swoim mieście (gminie), a nieco ponad 

jedna trzecia jest przeciwnego zdania. Stabilność ocen bierze się częściowo z faktu, że jest to 

uśredniona opinia na temat różnych przedmiotów ocen.  

 Mieszkańcy wsi oceniają swoje władze lokalne lepiej niż mieszkańcy miast, przy 

czym osoby z miast dużych rzadziej mają dobre zdanie o samorządzie niż mieszkający w 

miastach małych i średnich. W mniejszych miejscowościach ludzie są lepiej poinformowani o 

pracy samorządu: mniej jest osób niepotrafiących się wypowiedzieć w tej sprawie.  

Tabela 3 

Oceny władz Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
miasta/gminy IX 

‘98 
XII 
‘98 

V 
‘99 

IX 
‘99 

I 
’00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

II - VI  
2004 

 w procentach  

Dobra 61 58 54 54 57 52 51 49 52 53 51 51 0 

Zła 27 25 32 32 29 34 34 35 28 33 34 36 +2 

Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

ZMIANY OPINII O WŁADZACH MIASTA/GMINY RESPONDENTA
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OCENY DZIAŁALNOŚCI ORGANÓW ŚCIGANIA I WYMIARU SPRAWIEDLIWOŚCI  

 Działalność policji i instytucji wymiaru sprawiedliwości - sądów i prokuratury - 

ankietowani oceniali ostatnio w lutym br. Od tego czasu nieznacznie pogorszyły się oceny 

pracy policji: ponad połowa Polaków (54%, spadek o 2 punkty) ma o niej dobre zdanie, 

a jedna trzecia (34%, wzrost o 2 punkty) - złe. W okresie dzielącym ostatnie sondaże miały 

miejsce dwa tragiczne wydarzenia z udziałem policji: zabicie przez funkcjonariuszy 

niewinnego człowieka w Poznaniu i pomyłkowe użycie ostrej broni podczas juwenaliów 

w Łodzi. Jeżeli wziąć pod uwagę stopień, w jakim wydarzenia te nagłośniono, należy 

stwierdzić, że pogorszenie ocen jest niewielkie.  

 O działalności sądów respondenci w większości wypowiadają się negatywnie - 

krytycznych opinii (61%) jest ponad trzykrotnie więcej niż pozytywnych (17%). W ciągu 

ostatnich czterech miesięcy opinie o sądach zmieniły się nieznacznie, przybyło tylko osób 

(z 19% do 22%), które nie mają wyrobionej opinii.  

 Prokuratura uzyskuje trochę lepsze oceny niż sądownictwo. W jej przypadku 

nieznacznie mniej jest opinii krytycznych (53%), więcej zaś - pozytywnych (20%). 

W ostatnim okresie w ocenach działalności prokuratury nie odnotowaliśmy zmian.  

Tabela 4 

Oceniane 
organy 

Oceny Wskazania respondentów według terminów badań  
Zmiany 

ścigania 
i wymiaru 
sprawiedli- 

 V 
‘99 

IX 
‘99 

I 
‘00 

VI 
‘00 

I 
‘01 

XII 
‘01 

IV 
‘02 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

II - VI 
2004  

wości  w procentach  

Policja dobra 54 50 56 49 46 62 55 64 58 60 56 54 -2 

 zła 38 42 35 42 43 30 31 29 32 28 32 34 +2 

Sądy dobra 29 24 28 22 21 25 22 24 23 21 18 17 -1 

 zła 47 55 52 59 64 57 54 55 59 58 63 61 -2 

Prokuratura dobra 28 23 27 21 23 26 22 25 26 21 20 20 0 

 zła 44 54 51 57 59 53 48 52 48 48 52 53 +1 

 Pominięto „trudno powiedzieć” 
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ZMIANY OPINII O POLICJI
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OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH  

 Oceny głównych central związkowych - NSZZ „Solidarność” i OPZZ - są od dawna 

złe: w obu przypadkach opinie negatywne ponad dwukrotnie przeważają nad pozytywnymi. 

W ciągu ostatnich czterech miesięcy nieznacznie poprawiły się opinie o „Solidarności”, co 

znalazło wyraz w spadku złych ocen i nieznacznym wzroście dobrych. 

 Notowania „Solidarności” zwykle były związane z sytuacją polityczną. Popularność 

rządów prawicowych kojarzonych z „Solidarnością” przekładała się na poprawę ocen 

związku, natomiast kiedy rządy stawały się niepopularne - tracił też związek. Tak było 

na początku lat dziewięćdziesiątych, podobnie działo się, kiedy do władzy doszła AWS. Wraz 

z gwałtownym spadkiem notowań rządu Jerzego Buzka pogorszyły się też oceny 

„Solidarności”. Zaczęły się trochę poprawiać dopiero wówczas, kiedy SLD wróciło 

do władzy, jednak nadal są złe. Szybko natomiast zaczęła rosnąć grupa osób niemających 

wyrobionego zdania. Obecnie niemal co trzeci respondent nie potrafi ocenić działalności 

NSZZ „Solidarność”, ale w przypadku OPZZ jest ich niemal połowa.  
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 Utrzymuje się wpływ poglądów politycznych na opinie o działalności obu central. 

Badani o poglądach lewicowych częściej niż inni źle oceniają działalność „Solidarności”, 

natomiast częściej niż pozostali mają dobre zdanie o OPZZ.  

Tabela 5 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
związki 
zawodowe 

 V 
‘99 

IX 
‘99 

I  
‘00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

 II - VI  
2004  

  w procentach  

NSZZ dobra 26 22 25 18 12 13 16 20 19 21 +2 
„Solidarność” zła 56 61 60 64 70 63 54 48 49 45 -4 
 Trudno 

powiedzieć 18 17 15 18 18 24 30 32 32 34 +2 

OPZZ dobra 20 23 25 18 17 15 18 17 19 17 -2 

 zła 41 43 44 45 44 43 40 40 38 36 -2 

 Trudno 
powiedzieć 39 34 31 37 39 42 42 43 43 47 +4 
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OCENY INSTYTUCJI FINANSOWYCH 

 W czerwcowym badaniu ocenie zostały poddane trzy instytucje finansowe: Narodowy 

Bank Polski, Rada Polityki Pieniężnej i Giełda Papierów Wartościowych. NBP jest dobrze 

oceniany przez 44% Polaków (22% wyraża opinię krytyczną). W przypadku RPP oceny 

negatywne (31%) przeważają nad pozytywnymi (26%), natomiast w odniesieniu do GPW 

więcej jest ocen dobrych (22%) niż złych (10%). W porównaniu z poprzednim pomiarem 
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(realizowanym w lutym br.) poprawiły się oceny działalności Narodowego Banku Polskiego:  

odnotowaliśmy 3-punktowy wzrost odsetka ocen dobrych i taki sam spadek - złych.  

Tabela 6 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
instytucje  V 

‘99 
IX 
‘99 

I  
‘00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

II - VI  
2004 

  w procentach  

Narodowy dobra 59 61 69 58 44  39 45 38 41 44 +3 
Bank Polski zła 13 14 11 15 28 31 23 29 25 22 -3 

 Trudno 
powiedzieć 28 25 20 27 28 30 32 33 34 34 0 

Rada Polityki dobra - - - - 19 22 28 23 25 26 +1 
Pieniężnej zła - - - - 50 43 35 36 34 31 -3 

 Trudno 
powiedzieć - - - - 31 35 37 41 41 43 +2 

Giełda Papierów dobra - - - - 24 22 22 21 21 22 +1 
Wartościowych zła - - - - 11 9 8 8 9 10 +1 

 Trudno 
powiedzieć - - - - 65 69 70 71 70 68 -2 

 
ZMIANY OPINII O NARODOWYM BANKU POLSKIM
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 Opinie o ocenianych instytucjach finansowych są słabo wyrobione, dużo osób nie 

potrafi nic powiedzieć na ich temat. W przypadku NBP i RPP w ciągu ostatnich trzech lat 

grupy takich osób wyraźnie się powiększyły, prawdopodobnie dlatego, że nie działo się 

wokół tych instytucji nic spektakularnego. Jeżeli chodzi o GPW, to jedynie co trzeci 

respondent potrafi ocenić jej działalność.  

 Opinie dotyczące instytucji finansowych uzależnione są od wykształcenia i związanej 

z nim sytuacji materialnej gospodarstwa domowego badanych. Im są lepiej wykształceni 

i bardziej zadowoleni ze swoich warunków materialnych, tym częściej mają wyrobione 

zdanie na temat wszystkich trzech instytucji, częściej też dobrze je oceniają.  

OCENY DZIAŁALNOŚCI WOJSKA 

 Wojsko Polskie jest jedną z najlepiej ocenianych instytucji spośród umieszczonych na  

naszej liście. Wyraźna większość respondentów wyraża pozytywną opinię o działalności 

naszych sił zbrojnych. Udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku nie miał żadnego 

wpływu na oceny. W porównaniu z pomiarem lutowym opinie o wojsku pozostały bez zmian: 

dwie trzecie respondentów wystawia dobre oceny, a mniej niż co dziesiąty - złe.  

Tabela 7 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
instytucje  V 

‘99 
IX 
‘99 

I  
‘00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

II - VI 
2004 

  w procentach  

Wojsko dobra 67 64 70 62 68 70 66 65 68 67 -1 

 zła 13 16 10 15 14 10 10 9 8 9 +1 

 Trudno 
powiedzieć 20 20 20 23 18 20 24 26 24 24 0 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO 

 Kościół rzymskokatolicki jest - obok wojska - najlepiej postrzeganą instytucją 

niepolityczną, a oceny jego działalności cechują się bardzo dużą stabilnością. W stosunku 

do lutego bieżącego roku minimalnie obniżył się odsetek ocen negatywnych: obecnie 63% 

Polaków ma dobre zdanie o tej instytucji, a 24% - złe. Opinie o działalności Kościoła 

najlepsze są w grupie badanych z wykształceniem podstawowym, a najgorsze - u osób 

z wykształceniem wyższym. 

Tabela 8 

Oceny 
działalności 

Wskazania respondentów według terminów badań  
Zmiany 

Kościoła 
rzymsko- 

XII 
‘98 

V 
‘99 

IX 
‘99 

I 
‘00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II  
‘04 

VI 
‘04 

II - VI  
2004 

katolickiego w procentach  

Dobra 58 59 58 66 62 68 61 58 62 62 63 +1 

Zła 33 29 33 24 28 25 25 27 24 26 24 -2 

 Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI NIK, RPO I TRYBUNAŁU KONSTYTUCYJNEGO 

 Od lutego wyraźnie pogorszyły się oceny działalności Najwyższej Izby Kontroli: 

o 11 punktów zmalała grupa respondentów dobrze oceniających tę instytucję, o 7 punktów 

wzrósł odsetek wyrażających opinie krytyczne. Wydaje się, że na to pogorszenie ocen miało 

wpływ narastanie, według w opinii publicznej, nieprawidłowości w elitach politycznych 

i gospodarczych, a także na styku tych dwóch środowisk. Można przypuszczać, że - zdaniem 
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respondentów - Izba pośrednio ponosi odpowiedzialność (poprzez zaniechanie odpowiednich 

działań) za ujawnione nieprawidłowości.  

 Pracę Rzecznika Praw Obywatelskich dobrze ocenia blisko połowa Polaków (46%), 

a co siódmy (14%) wystawia złe oceny. Także w przypadku Trybunału Konstytucyjnego 

opinie dobre (36% wskazań) zdecydowanie przeważają nad złymi (14%). Bardzo liczne 

grupy badanych nie mają wyrobionego zdania na temat pracy obu tych instytucji.  

 Oceny funkcjonowania NIK, TK i RPO są związane z wykształceniem i sytuacją 

materialną respondentów. Im lepiej są wykształceni i bardziej zadowoleni z warunków 

materialnych gospodarstwa domowego, tym częściej mają wyrobione zdanie na temat 

wszystkich trzech instytucji, częściej też dobrze je oceniają.  

Tabela 9 

Oceniane Oceny Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany  
instytucje  V 

‘99 
IX 
‘99 

I  
‘00 

VI 
‘00 

XII 
‘01 

VI 
‘02 

XII 
‘02 

X 
‘03 

II 
‘04 

VI 
‘04 

II - VI 
2004 

  w procentach  

Najwyższa dobra 53 56 58 53 49 51 50 44 51 40 -11 
Izba Kontroli zła 16 18 16 18 18 17 17 20 19 26 +7 
 Trudno 

powiedzieć 31 26 26 29 33 32 33 36 30 34 +4 

Rzecznik Praw dobra 52 50 55 48 49 46 48 42 46 46 0 
Obywatelskich zła 12 18 16 18 12 14 13 14 15 14 -1 
 Trudno 

powiedzieć 36 32 29 34 39 40 39 44 39 40 +1 

Trybunał dobra - - - - - - 49 37 40 36 -4 
Konstytucyjny zła - - - - - - 12 13 16 14 -2 
 Trudno 

powiedzieć - - - - - - 39 50 44 50 +6 
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 Najważniejsze zmiany, jakie przyniósł pomiar czerwcowy w stosunku do poprzednich, 

to gwałtowne pogorszenie ocen działalności NIK i kolejny rekord, jeżeli chodzi o negatywne 

oceny Sejmu i Senatu. Od początku przemian ustrojowych Polacy jeszcze nigdy nie wyrażali 

się tak krytycznie o pracy parlamentu, przy czym działalność Sejmu równie negatywnie 

oceniają osoby o  poglądach lewicowych, jak i prawicowych. Pogorszenie ocen NIK może 

mieć związek z postrzeganymi patologiami w elitach: być może, w opinii publicznej, Izba nie 

zrobiła wszystkiego, co mogła, żeby je wyeliminować. 

 

 Opracował 

 Michał WENZEL 



A N E K S

Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 9 81 11 961

Płeć
Mężczyźni 8 85 7 459
Kobiety 9 77 14 502

Wiek
18-24 lat 15 76 9 142
25-34 10 80 11 176
35-44 8 85 7 151
45-54 6 84 10 192
55-64 4 85 11 128
65 lat i więcej 9 74 17 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 75 15 352
Miasto do 20 tys. 9 80 11 121
20-100 tys. 8 85 7 188
101-500 tys. 9 85 7 181
501 tys.i więcej mieszk. 7 83 10 119

Wykształcenie
Podstawowe 9 73 17 275
Zasadnicze zawodowe 9 80 11 245
Średnie 9 83 8 334
Wyższe 4 92 3 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 86 6 59
Prac.umysł.niż.szczebla 9 81 10 77
Pracownicy fiz.- umysł. 9 84 6 85
Robotnicy wykwalifikowani 5 85 11 81
Robotnicy niewykwalifik. 14 72 14 46
Rolnicy 11 74 15 51
Pracujący na własny rach. 3 97 0 35

Bierni zawodowo
Renciści 10 77 14 117
Emeryci 7 78 16 208
Uczniowie i studenci 22 71 7 59
Bezrobotni 7 86 8 112
Gospodynie domowe i inni 3 82 15 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 10 83 7 119
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 2 89 9 72
sekt. pryw. poza rolnict. 8 82 10 195
prywatnym gosp. rolnym 11 76 13 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 7 84 9 142
301-500 15 75 9 170
501-900 7 81 12 207
901-1200 4 90 6 80
Powyżej 1200 zł 5 92 3 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 6 83 11 308
Średnie 10 80 11 436
Dobre 9 79 11 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 80 12 75
Raz w tygodniu 8 78 14 445
1-2 razy w miesiącu 11 80 9 151
Kilka razy w roku 7 84 9 178
W ogóle nie uczestniczy 9 86 4 111

Poglądy polityczne
Lewica 9 88 4 155
Centrum 11 83 7 306
Prawica 8 87 5 268
Trudno powiedzieć 6 66 28 231
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność policji?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 54 34 11 961

Płeć
Mężczyźni 55 35 10 459
Kobiety 54 33 13 502

Wiek
18-24 lat 49 43 8 142
25-34 61 26 13 176
35-44 61 35 4 151
45-54 55 36 9 192
55-64 50 33 17 128
65 lat i więcej 49 33 18 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 59 29 12 352
Miasto do 20 tys. 53 34 13 121
20-100 tys. 58 30 12 188
101-500 tys. 48 44 8 181
501 tys.i więcej mieszk. 44 43 13 119

Wykształcenie
Podstawowe 52 31 17 275
Zasadnicze zawodowe 55 35 9 245
Średnie 55 35 10 334
Wyższe 55 38 7 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 59 38 3 59
Prac.umysł.niż.szczebla 53 35 12 77
Pracownicy fiz.- umysł. 55 37 8 85
Robotnicy wykwalifikowani 54 37 9 81
Robotnicy niewykwalifik. 49 42 8 46
Rolnicy 72 24 4 51
Pracujący na własny rach. 45 44 11 35

Bierni zawodowo
Renciści 56 30 14 117
Emeryci 49 33 18 208
Uczniowie i studenci 51 44 5 59
Bezrobotni 58 30 12 112
Gospodynie domowe i inni 57 28 15 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 62 33 4 119
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 40 50 11 72
sekt. pryw. poza rolnict. 52 37 11 195
prywatnym gosp. rolnym 70 29 1 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 56 34 10 142
301-500 59 31 10 170
501-900 56 32 12 207
901-1200 41 49 10 80
Powyżej 1200 zł 61 30 9 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 53 37 10 308
Średnie 54 33 12 436
Dobre 57 32 11 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 62 25 12 75
Raz w tygodniu 55 33 12 445
1-2 razy w miesiącu 51 37 11 151
Kilka razy w roku 48 41 11 178
W ogóle nie uczestniczy 62 29 9 111

Poglądy polityczne
Lewica 62 33 5 155
Centrum 53 36 11 306
Prawica 55 38 8 268
Trudno powiedzieć 50 29 21 231
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Narodowego Banku Polskiego?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 44 22 34 961

Płeć
Mężczyźni 45 23 32 459
Kobiety 43 20 37 502

Wiek
18-24 lat 58 15 27 142
25-34 56 14 30 176
35-44 43 27 30 151
45-54 45 28 27 192
55-64 34 27 39 128
65 lat i więcej 27 19 54 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 19 38 352
Miasto do 20 tys. 46 20 35 121
20-100 tys. 47 24 30 188
101-500 tys. 39 29 32 181
501 tys.i więcej mieszk. 45 20 35 119

Wykształcenie
Podstawowe 35 16 48 275
Zasadnicze zawodowe 45 25 30 245
Średnie 47 25 28 334
Wyższe 55 19 26 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 57 16 27 59
Prac.umysł.niż.szczebla 50 22 28 77
Pracownicy fiz.- umysł. 56 21 24 85
Robotnicy wykwalifikowani 42 35 24 81
Robotnicy niewykwalifik. 54 24 22 46
Rolnicy 65 5 29 51
Pracujący na własny rach. 52 29 19 35

Bierni zawodowo
Renciści 39 19 42 117
Emeryci 28 23 49 208
Uczniowie i studenci 60 13 27 59
Bezrobotni 36 25 39 112
Gospodynie domowe i inni 45 20 34 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 55 25 20 119
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 46 33 21 72
sekt. pryw. poza rolnict. 50 21 30 195
prywatnym gosp. rolnym 65 9 26 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 41 29 30 142
301-500 51 22 27 170
501-900 38 26 36 207
901-1200 47 23 30 80
Powyżej 1200 zł 64 16 21 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 23 40 308
Średnie 42 22 35 436
Dobre 57 18 25 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 47 17 36 75
Raz w tygodniu 43 21 36 445
1-2 razy w miesiącu 40 26 34 151
Kilka razy w roku 47 23 30 178
W ogóle nie uczestniczy 45 21 34 111

Poglądy polityczne
Lewica 53 27 21 155
Centrum 45 25 30 306
Prawica 52 22 26 268
Trudno powiedzieć 27 14 59 231



- 15 -

Tabela 4. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność wojska?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 67 9 24 961

Płeć
Mężczyźni 70 12 18 459
Kobiety 63 7 30 502

Wiek
18-24 lat 67 18 14 142
25-34 69 8 22 176
35-44 68 8 24 151
45-54 68 11 21 192
55-64 62 5 33 128
65 lat i więcej 63 6 31 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 69 8 22 352
Miasto do 20 tys. 65 15 21 121
20-100 tys. 70 7 23 188
101-500 tys. 67 7 26 181
501 tys.i więcej mieszk. 55 15 30 119

Wykształcenie
Podstawowe 66 10 24 275
Zasadnicze zawodowe 69 11 20 245
Średnie 63 9 28 334
Wyższe 70 8 22 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 73 10 17 59
Prac.umysł.niż.szczebla 58 6 36 77
Pracownicy fiz.- umysł. 69 11 20 85
Robotnicy wykwalifikowani 66 9 25 81
Robotnicy niewykwalifik. 67 15 18 46
Rolnicy 83 10 8 51
Pracujący na własny rach. 69 3 28 35

Bierni zawodowo
Renciści 68 9 23 117
Emeryci 61 5 33 208
Uczniowie i studenci 56 26 18 59
Bezrobotni 74 10 17 112
Gospodynie domowe i inni 63 10 27 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 65 7 27 119
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 65 12 24 72
sekt. pryw. poza rolnict. 68 9 23 195
prywatnym gosp. rolnym 82 10 8 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 66 16 19 142
301-500 71 7 22 170
501-900 67 5 28 207
901-1200 70 6 24 80
Powyżej 1200 zł 76 9 15 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 63 12 25 308
Średnie 69 8 23 436
Dobre 65 10 26 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 57 9 35 75
Raz w tygodniu 68 9 23 445
1-2 razy w miesiącu 67 7 26 151
Kilka razy w roku 64 12 25 178
W ogóle nie uczestniczy 69 12 19 111

Poglądy polityczne
Lewica 75 9 16 155
Centrum 68 11 20 306
Prawica 67 9 24 268
Trudno powiedzieć 58 8 34 231
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Najwyższej Izby Kontroli?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 40 26 34 961

Płeć
Mężczyźni 45 28 27 459
Kobiety 35 24 41 502

Wiek
18-24 lat 48 20 32 142
25-34 46 28 25 176
35-44 43 26 31 151
45-54 36 33 31 192
55-64 34 24 42 128
65 lat i więcej 35 21 44 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 37 22 41 352
Miasto do 20 tys. 38 25 37 121
20-100 tys. 43 26 30 188
101-500 tys. 43 29 29 181
501 tys.i więcej mieszk. 44 32 24 119

Wykształcenie
Podstawowe 27 24 49 275
Zasadnicze zawodowe 37 29 34 245
Średnie 47 25 28 334
Wyższe 60 24 16 106

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 63 21 16 59
Prac.umysł.niż.szczebla 47 28 25 77
Pracownicy fiz.- umysł. 41 30 29 85
Robotnicy wykwalifikowani 42 24 34 81
Robotnicy niewykwalifik. 44 34 22 46
Rolnicy 48 21 31 51
Pracujący na własny rach. 40 31 29 35

Bierni zawodowo
Renciści 29 25 45 117
Emeryci 35 21 44 208
Uczniowie i studenci 49 21 29 59
Bezrobotni 35 34 32 112
Gospodynie domowe i inni 34 23 44 30

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 49 28 22 119
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 48 26 26 72
sekt. pryw. poza rolnict. 42 28 30 195
prywatnym gosp. rolnym 49 22 29 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 28 33 39 142
301-500 45 29 26 170
501-900 45 23 32 207
901-1200 52 28 20 80
Powyżej 1200 zł 53 27 20 70

Ocena własnych war. mater.
Złe 31 29 39 308
Średnie 40 27 33 436
Dobre 54 18 28 217

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 42 16 42 75
Raz w tygodniu 39 25 36 445
1-2 razy w miesiącu 39 29 32 151
Kilka razy w roku 42 30 28 178
W ogóle nie uczestniczy 41 25 34 111

Poglądy polityczne
Lewica 48 34 18 155
Centrum 43 26 31 306
Prawica 52 24 24 268
Trudno powiedzieć 17 22 61 231


